

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

București, 18.05.
Nr. 1480.B./2004

INTERPELARE

Adresată : **Domnului : ADRIAN NĂSTASE**
PRIM – MINISTRU AL GUVERNULUI

De către : domnul deputat **Stefan Pășcut** **Grupul Parlamentar**
al P.R.M.

și prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de : 17-05-2004

Obiectul interpelării:

Domnule prim-ministru,

Vin la dumneavoastră solicitându-vă ajutorul pentru a găsi o soluție în gravele probleme cu care se confruntă locuitorii cartierului Ștefan din municipiul Lupeni, județul Hunedoara.

Acest cartier este format din case de colonie construite în perioada 1905-1906, pentru a fi locuite de minierii care lucrau la Exploatarea Minieră Lupeni.

După anul 1990, o serie de case au fost cumpărate de chiriași. Problemele lor sunt legate de faptul că, terenul pe care a fost construit acest cartier, se deplasează, multe case s-au deteriorat văzând cu ochii. Pereții se crapă punând în pericol viața oamenilor. Fundațiile se deplasează. Noaptea când este liniște, se aud zgomotele produse de crăparea pereților.

Domnule Prim-Ministru, în momentul de față situația este următoarea : peste 100 de case, din acest cartier, sunt într-o stare avansată de deteriorare, din care peste 20 sunt afectate iremediabil la nivelul infrastructurii, orice intervenție de consolidare fiind inutilă.

Multe case au fost demolate, locuitorii fiind despăgubiți de CNH, respectiv EM Lupeni, cu sume care nu-i ajută să-și găsească o altă locuință. Alții neavând unde să plece stau cu frica în sân că se vor prăbuși casele pe ei.

Am făcut o interpelare adresată domnului Dan Ioan Popescu, Ministrul Economiei și Comerțului, prin care solicitam găsirea unor soluții pentru ca acești locuitori ai cartierului Ștefan, să fie mutați, considerând că

necazurile lor sunt datorate lucrărilor miniere de exploatarea cărbunelui în această zonă, executate de EM Lupeni în decursul zecilor de ani.

Ministrul Economiei și Comerțului, prin glasul secretarului de stat Gavril Baican, mi-a dat următorul răspuns, citez : “ suntem de acord că în cartierul Ștefan din orașul Lupeni există o problemă socială și că este de dorit să i se găsească o rezolvare. Dar nu este corect ca CNH și indirect Ministerul Economiei și Comerțului, să fie considerate generatoare a acestor probleme și responsabile pentru rezolvarea lor“.

Un astfel de răspuns nu poate mulțumi pe nimeni, inclusiv pe dumneavoastră, dacă ați fi în locul acestor locatari.

De aceea mă adresez dumneavoastră, domnule prim-ministru, și vă rog să dispuneți declanșarea unei anchete amănunțite în acest cartier, care să nu aibe o rezoluție evazivă și neconvingătoare ca cea a domnului secretar de stat.

Vă rog să interveniți prin toate mijloacele și să ajutați acești locuitori care au ajuns în pragul disperării și care nu au banii necesari pentru a acționa în judecată pe cei care sunt răspunzători de situația în care se află.

Deputat PRM de Hunedoara

Ștefan Păscu



Data

Semnătura